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RAPORT  

Z KONSULTACJI SPOŁECZNYCH W ZAKRESIE POTRZEB I PROBLEMÓW MIESZKAŃCÓW  

 

Na początku sierpnia 2015 roku Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Ziemia Gotyku umieściła na swojej stronie 

internetowej ( www.lgd.ziemiagotyku.com) ankietę badającą potrzeby i problemy mieszkańców. Celem 

przeprowadzonej ankiety było uzyskanie opinii mieszkańców obszaru objętego funkcjonowaniem Lokalnej Grupy 

Działania Ziemia Gotyku na temat oceny warunków życia, możliwości zaspokajania potrzeb oraz problemów 

koniecznych do rozwiązania.  Mieszkańcy obszaru LGD mogli wyrażać swoją opinię do 18 września br.  

W badaniu wzięły udział 154 osoby, z czego kobiety stanowiły 55%, mężczyźni 45%. Najliczniejsza grupa uczestnicząca 

w badaniu to osoby w wieku 35-49 lat, a także 50-65 lat, najmniejsza to osoby poniżej 18 roku życia. Wśród badanych 

osób znaleźli się mieszkańcy wszystkich gmin oraz miasta z obszaru LGD. Najliczniejszą grupę stanowiły osoby z gminy 

Łysomice – 33%  i Łubianka – 29% wszystkich badanych. Z kolei w Gminie Chełmża  odpowiedzi udzieliło 5% wszystkich 

badanych.  

Wyniki badań przedstawiają się następująco: 
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Jak Pan/ Pani ocenia warunki życia w swoim miejscu zamieszkania? Najbliższe 

otoczenie, miejscowość / gmina.

bardzo dobrze dobrze średnio źle bardzo źle
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rynku pracy

rozwoju zawodowego

oświaty i edukacji

dostępu do żłobków i przedszkoli

ochrony zdrowia

kultury

rekreacji i wypoczynku

bezpieczeństwa publicznego

komunikacji publicznej (autobus, pociąg)

stanu dróg

stanu budynków i przestrzeni publicznych (budynki użyteczności
publicznej, parki, centra wsi i miast)

pomocy społecznej

dostępu do sklepów i firm świadczących usługi np. fryzjerskie,
budowlane, remontowe itp.

dostępu do nowoczesnych usług teleinformatycznych (telefon,
internet)

Jak Pan / Pani ocenia możliwość zaspokojenia potrzeb mieszkańców na obszarze 
objętym LSR w zakresie

nie mam zdania źle średnio dobrze
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bezrobocie

brak rozwoju przedsiębiorstw, brak pozyskiwania nowych inwestorów

towrzenie miejsc pracy dla ludzi młodych

brak/niewystarczająca oferta kulturalna

niewystarczająca pomoc społeczna, ubogie społeczeństwo

alkoholizm

niż demograficzny

brak szkoleń ,kursów zawodowych

niewsytarczająca modernizacja szkół, brak odpowiedniego wyposażenia, brak żłobków i przedszkoli…

brak współpracy samorządu z mieszkańcami, nie liczenie się z potrzebami mieszkańców

pomoc prawna przedsiębiorcom

poprawa infrastruktury technicznej ( modernizacja dróg, nowe chodniki, ścieżki rowerowe,…

stan mieszkań komunalnych

niewystarczająca komunikacja publiczna, mało połączeń autobusowych

niewystarczająca promocja w zakresie turystyki, rozwój infrastruktury turystycznej

niewystarczająca modernizacja świetlic wiejskich, brak świetlic wiejskich w niektórych sołectwach,…

mała aktywizacja wśród mieszkańców, brak integracji pomiędzy mieszkańcami

służba zdrowia

bezpieczeństwo publiczne

Jakie są Pana / Pani zdaniem 3 najważniejsze problemy istotne dla mieszkańców obszaru objętego LSR 
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Co Pana / Pani zdaniem jest największym zasobem (silną stroną) obszaru objętego 
LSR 

  atrakcyjne położenie w stosunku do dużych aglomeracji miejskich

   walory przyrodnicze i krajobraz

 bogate dziedzictwo kulturowe i historyczne

 atrakcje turystyczne

warunki rozwoju drobnej przedsiębiorczości
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niewystarczająca infrastruktura turystyczna

słabo rozwinięta przedsiębiorczość lokalna, niska przedsiębioczość
mieszkańców

brak dużych inwestycji

brak nowych miejsc pracy

brak komunikacji, brak współpracy pomiędzy mieszkańcami, brak
aktywności

brak współpracy samorządów z mieszkańcami, złe zarządzanie
samorządów

niska estetyka przestrzeni publicznej

niewystarczająca infrastruktura techniczna i społeczna

wysoki odsetek mieszkańców korzystających z pomocy społecznej

słabo rozwinięta komunikacja publiczna

Co Pana / Pani zdaniem jest największą słabością obszaru objętego LSR (Miasto 
Chełmża, Gmina Chełmża, Gmina Łubianka, Gmina Łysomice, Gmina Papowo 

Biskupie )  w perspektywie jego dalszego rozwoju? Słabe strony danego obszaru, 
będące konsekwencją ogranicze
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wspieranie aktywnych mieszkańców

modernizacja ośrodków wypoczynkowych

położenie komunikacyjne, bliskość dużych miast i PSSE w Ostaszewie

pozyskanie nowych inwestorów

możliwość korzystania ze środków  UE

rozwój przedsiębioczorści

poprawa i rozwój  infrastruktury

wspólne spotkania samorządów objętych LSR ,współpraca z mieszkańcami

rozwój turystyki

Udział w Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych

zaangażowanie mieszkańców

szkolenia, kursy

promocja obszaru

współpraca z młodzieżą

zmiana przepisów ograniczające inwestycje na terenach rolniczych

bezpieczeństwo publiczne

rozpowszechnianie informacji o LSR
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Jakie szanse (pozytywne czynniki zewnętrzne) mogą Pani / Pana zdaniem wesprzeć rozwój obszaru objętego LSR?



 

 

 

 

 

Wnioski z przeprowadzonego badania: 

46% respondentów średnio ocenia warunki życia w swoim miejscu zamieszkania, 36% określiła je na dobre, a 8% na 

bardzo dobre,  10% badanych źle i bardzo źle ocenia warunki życia w miejscu zamieszkania. Większość respondentów 

ocenia średnio możliwość zaspokojenia potrzeb w zakresie oświaty i edukacji, dostępu do żłobków i przedszkoli, 

ochrony zdrowia, kultury, rekreacji i wypoczynku, bezpieczeństwa publicznego, komunikacji publicznej, stanu dróg 

oraz budynków i przestrzeni publicznej, pomocy społecznej, z kolei w zakresie rynku pracy i rozwoju zawodowego 

większość badanych nie widzi możliwości zaspokojenia potrzeb. Natomiast w zakresie dostępu do sklepów i firm 

świadczących usługi np. fryzjerskie, budowlane, remontowe oraz dostępu do nowoczesnych usług teleinformatycznych 

ankietowani widzą możliwość zaspokojenia potrzeb w tych dziedzinach.   
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agresja wśród młodych ludzi, patologia, ubóstwo

bezrobocie

brak gazociągu

brak odpowiedniej infrastruktury technicznej

brak szeroko rozwiniętej bazy handlowo-usługowej

brak terenów inwestycyjnych

brak zainteresowania potencjalnych beneficjentów pozyskaniem…

emigracja ludzi młodych

kryzys gospodarczy

niewykorzystanie potencjału tyrystycznego  regionu

niska przedsiębioczośc i aktywność ludzi młodych

starzejące się społeczeństwo

Jakie zagrożenia (negatywne czynniki zewnętrzne) mogą Pani / Pana 
zdaniem zahamować / spowolnić rozwój obszaru objętego LSR? 
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W jakim kierunku Pana / Pani zdaniem powinien rozwijać się obszar objęty LSR

   poprawianie estetyki przestrzeni publicznej

 przyciąganie inwestorów zewnętrznych i rozwój gospodarczy

  rozwijanie firm i tworzenie nowych miejsc pracy

  rozwój kultury i kultywowanie lokalnych tradycji

   rozwój obiektów publicznych

 tworzenie atrakcji dla turystów

  rozwój rolnictwa i przetwórstwa



Według respondentów najważniejszymi problemami jest bezrobocie, zły stan infrastruktury technicznej, brak 

możliwości rozwoju przedsiębiorstw, nie pozyskiwanie inwestorów zewnętrznych.  

Mocnymi stronami obszaru LGD ankietowani wskazali na atrakcyjne położenie w stosunku do dużych aglomeracji 

miejskich, walory przyrodnicze i krajobraz, bogate dziedzictwo kulturowe i historyczne. Z kolei największą słabością 

obszaru w perspektywie jego dalszego rozwoju jest słabo rozwinięta przedsiębiorczość lokalna, niewystarczająca 

infrastruktura turystyczna, techniczna i społeczna oraz brak nowych miejsc pracy.  

Według badanych największą szansą na rozwój obszaru objętego LSR jest  możliwość korzystania ze środków UE, 

rozwój przedsiębiorczości, wspieranie aktywnych mieszkańców. Natomiast największym zagrożeniem jest brak 

zainteresowania ze strony władz samorządu lokalnymi potrzebami mieszkańców, bezrobocie, niewystarczające środki 

finansowe na rozwój przedsiębiorczości.  

Według ankietowanych głównymi kierunkami rozwoju LGD Ziemia Gotyku powinno być wspieranie przedsiębiorców 

w rozwoju i tworzeniu nowych miejsc pracy, przyciąganie inwestorów zewnętrznych, tworzenie atrakcji 

turystycznych.  


